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Debrecen ünnepe.
Zarándokolás 

a honvéd-sírokhoz.
Nem szűnő kegyelettel ünnepel Deb­

recen népe minden év augusztus 2-án, 
Nagy Sándor tábornok, (aki később Ara­
don vértanúhalált szenvedett,) vesztett 
csatájának évfordulóján. Az elesett hon­
védek közős sírja azóta sohasem maradt 
koszoruzatlan; nevüket áklón emlegeti 
az utókor és sírjukra a kegyeletes emlé­
kezés virágait szórja.

Hajdan a ref. főiskola nemes ifjúsá­
gának ünnepe volt a debreceni csata év­
fordulója, de a szünidőben szerteszéledő 
ifjúság képtelen volt nagyobb szabású 
ünnepély rendezésére. Hogy a kegyeletes 
emlékezés el ne lanyhuljon, a városi ta­
nács vette kezébe az ünnepély rendezését 
dr. K. Tóth Mihály tanácsnok kezdemé­
nyezésére és azóta méltó a megemlékezés 
u város közönségéhez. Az idén is ezrével 
fog kizarándokolni Debrecen népe a Kön­
tös-kert honvéd-temetőbe, hogy lerója a 
kegyelet és hála adóját a Debrecen város 
védelmében elesett hősök sírjánál.

Az ünnepély megtartására dr. K. Tót 
Mihály tanácsnok, aki évek óta hazafias 
buzgalommal rendezi augusztus 2-án a

Az ismeretlen fa,
Flou Hippolit rágyújtott pipájára és a 

következőket mondta:
— Még ti is rossz időkről beszéltek? Is­

ten óvjon benneteket, régi barátaim, hogy 
csak negyedrészben annyit nélkülözzetek es 
huszadrésznyi szerencsétlenséget szenvedje­
tek, mint amennyit életem első felében én 
szenvedtem, rövid idővel világkörüli utam 

előtt,
A társaság csodálkozva nézett reá. Ed­

dig még senki sem sejtette, hogy Flou Hip­
polit valaha a fontainebleaui erdőn túl járt 
volna.

— Te tréiálsz! — ellenkezett vele Alta­
tóié szobrász.

Flou Hippolit vállat vont, tanúképpen 
Szókratész gipszből készült maszkját vette 
elő, mely a műterem egyik sarkában volt. fel­
függesztve és vándorlásának történetét kezd­
te elbeszélni.

— Először is tudomásotokra kell juttat­
nom, hogy történetem kezdetén a lehető leg­
nagyobb nyomorúságban voltam. Vagyonúm 
egy pipa állványból és nehány pipából ál­
lott, melyek azonban meglehetős csinosan

kegyeletes zarándoklást a honvéd-teme- 
tőóbe, az alábbi felhívást intézte a közön­
séghez:

Debrecen polgársága!
Dicsőséges szabadságharcunk egyik 

szomorú évfordulójához érünk ismét aug. 
hó 2-án.

Szomorú nap, de emlékezetes! Alig 
9000 maroknyi magyar sereg vitéz bajno­
kai vették fel itt a mi városunk nyugati 
határán a küzdelmet a túlnyomó szám­
ban előtörő orosz hadsereggel.

Honvédeink halált megvető önfelál­
dozása nem volt képes feltartóztatni tiz- 
szerte nagyobb ellenét. Győzött a túlerő s 
keresztülgázolt városunk utcáin a zsar­
nok elnyomók dúló serege. Két emberöltő 
kor merült 1849 augusztus 2-ik'napja óta 
az örökkévalóság tengerébe. De a lezaj­
lott küzdelmes évek sem feledtethették cl 
velünk, miként harcoltak, mint vérzettek 
el vitéz honvédeink akkor, hogy megtá­
madott hazánk féltett szabadságát meg­
védjék a zsarnokok elnyomó hatalmától.

Ez évben is felkeressük hát a bemo- 
hosodott sirhantokat. Megemlékezünk a 
névtelen hősökről, kiknek piros vére áz­
tatta városunk földjét. Elmegyünk az 
egyszerű sírokhoz, hogy az alattuk alvók 
honszerelméről emlékezve, a honszerelem 
tiizétől lelkesüljünk s dalt zengve dicső­
ítsük emléküket, kik a hazáért, a szabad­

ságért küzdve véreztek el. És elmegyünk, 
hogy lelkesedést merítsünk a nagy idők 
emlékeiből, hogy megtanuljunk ott küz­
deni ésszel, küzdeni munkával s ha kell: 
életet és vért áldozva — hazánk jólétéért, 
szabadságáért.

Az tinnepéty programmja.
1. Gyülekezés a ref. főiskola udvarán, 

augusztus 2-án, délután háromnegyed ö 
órakor.

2. A Petőfii-dalkör előadása és a Pe- 
tőfl-szobor megkoszorúzása.

3. Kivonulás a honvéd-sirokhoz az 
„Egyetértés ‘ dal- és zeneegylet vezetésé-

i vei.
4. A honvéd-siroknál a Kossuth-dal- 

1 kör éneke.
5. Emlékbeszéd, tartja dr. Bállá Ber­

talan, városi t. főjegyző.
9. Debrece nsz. kiv. város nevében a 

szobor megkoszorúzása, dr. K. Tóth Mi­
hály tanácsnok által.

S Haldokló honvéd. Ívta Léváy Jó­
zsef. Szavalja Mogyorós Sándor hittan­
hallgató.

9. Himnusz. Énekli a közönség.
Az agg honvédek a menettel kocsin 

vonulnak ki. Az ünnepély pontban 5 óra­
kor kezdődik. Este 8 órakor a „Petőfi-dal- 
kör“ emlékünnepélyt rendez a Dobos pa- 
villonban.

ki voltak szíva. A mi vagyoni körülményei­
met illeti, eléggé megvilágítom a helyzetet, 
ha elmondom, hogy kezdve a pipakereske- | 
dón egész a köztársasági kormányig illetve 
ennék képviselőjéig, az adóvégrehajtóig, ' 
mindenkinek tavtoztam.

Amikor műtermemben üldögéltem, gyak 
ran kérdeztem magamtól, hogy az öngyil­
kosság melyik neme felelne meg leginkább 
vérmérsékletemnek; leginkább három esz­
köz: a tőr, a kötél és a széngáz kozot» inga­
doztam. Ekkor, az utolsó pillanatban léptek , 
zaja érintette fülemet. Valaki a lépcsőn jött
f°lfCNehány pillanat múlva egy gazdag angol
állott velem szemben. .

Mialatt Senter Anatole olyan szives tesz 
az ablakot kinyitni, hogy pipáink füstje ki­
menjen, ez alatt zárjel között elbeszélem, 
hogy a nemes szigetlaké aki oly váratlanul 
lépett be hozzám és akinek szakallat való­
ságos mentőhorgonynak tekintettem, egyike 
volt a legfurcsább embereknek, akikkel éle­
temben találkoztam. , , , ....

Ks miután a zárjel mar bezavodott, tehát
folvtatom, ahol elhagytam.

— Uram — szólt hozzám az armanyos

Albion büszke fia — nem kerülgetem sokáig, 
hanem megmondom önnek röviden, hogy 
ezt a tájképet megveszem öntől — 100.000 
frankért.

És ezzel egy csúnya mázolásra mutatott, 
melyet eddig még a legszecessziósabb kiál­
lításról is visszautasítottak.

— Ez az ember meg vaui háborodva, 
vagy legalább is holtrészeg — gon dőltem 
magamban. Ennek dacára lekötelezetten 
mosolyogtam nagylelkű ajánlatán, mire ő 
nyugodtan folytaié:

— Százezer frankot mondtam, úgy e. De 
még valamit kell a képre festenie, mely nél­
kül nem használhatom.

— Parancsoljon milord — válaszoltam 
neki, miközben mindkét kezét megcsókol­
tam.

— Azt kívánom, hogy e képre ogy fát 
fessen, egyszerűen egy fát.

— Amennyit csak akar... talán egy erdő­
tisztást, ligetet, vagy őserdőt parancsol, mi­
lord?

— Nem... egy fát!
— Fenyőt... füzet... nyárfát, vagy pla­

tánt?
— Nem, egy különös fát, melyet, egyet*

ff A. IvEGDBAGÄBB 
A L/BGxTOBB !

§ BIVtW’M’iWma. ‘O'juU’itlit
ee> mumtM,Jn/i(HxJLáJL /r*ycnnatCa*urk:ü 

'X*nne wr/n irr&ny<rrnnAA-o/'

m »agy dohaiky-tfciönleB«***«»1

/



8 DBBRBOZENX ÚJSÁG 1914 JULIUS 23.

%!
X

’S

1 !í

Tizenhétórás Oléseft.
Dühöng a RrnkahEde.

Budapest, július 21.
A munkapárt munlkadühe ugvlátszik 

nem ismer határt. A tízórás ülések nem 
vezettek eredményre, mert az ellenzék 
gyönyörűen birja a harcot. A kormány te­
hát újabb ..letörési" eszközt vesz igénybe.

F. pillanatban még csak terv, de két­
ségtelen, hogy hamarosan megvalósul.

A terv — mint a munkapártban hire j 
jár — az, hogy tizenkétórás üléseket fog­
nak tartani egyfolytában, reggel tíztől 
este tizig, sőt a hétfői és szombati vaká­
ciókat is eltörlik.

A többség, úgy látszik, beváltja azt, 
amit hangoztatott, hogy a szeszadó-refor­
mot nem halasztatja, hanem a bélyeg-tör­
vényjavaslat után azonnal somi veszi. A 
főrendek tegnap azzal oszlottak szét, hogy 
augusztus 20dika után ismét ülést tarta­
nak, hogy akkor az illeték és szeszadó re- j 
formjál mindenesetre letárgyalják.

Hogy azonban a közigazgatási tör- i 
vényjavaslatok se heverjenek, a kormány 
párt ezeknek általános vitáját is napi­
rendre tűzeti. És pedig a szeszadó-javas­
lattal egyidőben. Délelőtt tárgyalják majd 
ezt, délután és este pedig amazt.

Kezdődik 
az erőszak

Három Ellenzéki Mpvissiőt kizártak
Rajcsik védi a szerbeket.

A képviselőhöz illése.
t

Beöthy Pál elnök egynegyed 11 órakor | 
nyitja tneg az ülést. Bejelenti, hogy dr. Rósa 
Izsó bemutatta az elnökségnek Szeged meg- j 
bizólevelét. Jelenti továbbá, hogy Rajcsik 
József báró napirend előtti felszólalásra kért 
és kapott engedélyt.

Fe*íur Gyula, a közoktatásügyi bizottság I 
előadója beterjeszti a bizolt-ág jelentését a1 
Nemzeti Színházra szóló javaslatról.

Rajoilk József báró hosszasan foglalko­
zik Szmrecsányi György múlt heti lnterpellá 
ciójával, illetve annak a nagyszerb propa­
gandára vonatkozó részével. A szerajevói 
merénylet bírói vizsgálatot vont maga után. 
Ennek az eredményét be kell előbb várni és 
csak akkor lebet érdemlegesen nyilatkozni. 
Szmrecsányi interpellációjában a kombiná­
ció terére lépett ée súlyos következtetéseket 
vont le a szerbekre nózvV A merényletért 
nem szabad az egész szerb nemzetet felelős­
sé tenni. Hosszasan foglalkozik a boszniai 
kormányzati rendszerrel és hangsúlyozza, 
bogy a szerbekkel nem bánnak úgy, mint 
kellene. Bécsben is fanatikus gyűlölet nyil­
vánul meg a szerbek ellen. A szerbek egyik 
vezető embere, Jeftónovich Gligor ellen a 
legsúlyosabb vádakat emelik, holott semmi 
rosszat nem lehet*.rámondani. Lényeges kü­
lönbség van a nemzeti és a nagyszerb pro­
paganda között. Korai dolog boszniai nagy­
szerb propagandáról beszólni, mig a vizsgá­
lat befejezve nincs. A szerb nemzet nem ér­
demli meg ezeket a vádakat.

Rakovszky István: Micsoda szerb nem­
zetről beszél?

Rcjasich József báró kijelenti, hogy nem 
beszéli tökéletesen a magyar nyelvet. Szmre- 
csányinuk hiányos adatai voltak a Narodna 
Obranáról. A miniszterelnök válaszát helyes­
li. Végül felszólítja Szmrecaányit, hogy ter­
jessze elő a Pribicsevics testvérek eilen irá­
nyuló bizonyítékait.

Ezután következik a napirend: az ille­
ték javaslat 29. §-ának tárgyalása.

Justh János, Szalay Gyula és Gedeon 
Aladár szólalnak fel a szakasz ellen

A következő szónok, Polónyl Dezső más 
szakaszokra hivatkozva, kritizálja a szóban 
forgó szakaszt.

Az elnök: Ez nem tartozik szigorúan a 
tárgyhoz.

Polónyl Dezső: Zavartatni ivem engedem 
magam. Ha nem tetszik beszédem, tessék 
megvonni a szót.

Az elnök megvonja Polónyitól a szót, 
mire percekig tartó zaj tör ki.

Ellenzéki felkiáltások: Micsoda disznó- 
sg! Már kezdik!

Fráter Loránd: Éljen a főszolgabíró!
Az elnök folyton csenget.
Polónyl Dezső az elnöki figyelmezteté­

sek dacára is állva marad, hogy tovább be­
széljen.

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést, 
hogy a mentelmi bizottság elé utasitja-e Po- 
lónyit.

Erre még fokozottabb lárma tör ki, a ki- 
áltozók egy szavát sem érteni.

A jobb oldal feláll és a mentelmi bizott­
ság elé utasítja Polónyi Dezsőt.

Az tiUenzék erre kirohan a padokból és 
az elnöki emelvény alá tódul. Innen kiáltoz­
nak fel az elnökhöz, aki folyton csenget, 
majd a többség szavazata alapján a mentel­
mi bizottság elé utasítja Polónyl Gézát és 
Palugyay Móricot, két ízben rendreutasitja 
Benedek Jánost, Bakonyi Samut és Sümegi 
Vilmost.

A zaj lecsillapulta után
GyÖrffy Gyula beszél a szakasz ellen.
Bakonyi Samu módosítást terjeszt elő, 

melyet Benedek János és Novák János tá­
mogatnék-

Springer Ferenc és Pető Sándor felszóla­
lásai után Balogh Jenő igazságügyminiszter 
az előadó módosítását ajánlja elfogadásra, 
amit a többség elfogadott.

Az elnök 2 órakor az ülést fél órára fel­
függeszti.

Az elnöki erőszak.
Háromnegyed három órakor Szász Ká­

roly alelnök megnyitja újra az ülést és beje­
lenti, hogy Sümegi Vilmost a mentelmi bi­
zottsághoz utasítja, mert azt mondta: disz-
nóság. é 1

Ezután az 54. szakaszig letárgyalták a 
javaslatot, majd 7 órakor a vita folytatását 
holnapra halasztották.

Következett a mentelmi bizottság jelen- 
I tóse. Az ellenzék nagy zajjal kivonult. Szász 

Pál, a mentelmi bizottság előadója javasolja, 
hogy Polcnyi Dezsőt 15, Palugyay Móricot és 
Polónyi Gézát pedig 30—30 ülésről zárják ki, 
Sümegi Vilmost pedig jegyzőkönyvi megro­
vást kapjon. A többség elfogadta. Következ­
tek az interpellációk, melyekről lapunk más 

1 helyén számolunk be.

:V * "!i

1
hi

len-egyszer láttam utazásaimban... de nem 
emlékszem sem nevére, sem alakjára, sem 
termőhelyére. Nem tudom, hogy az. északi 
sarkon, vagy Timbuktu környékén láttam-e. 
De nagyon szeretném látni és ha nem sike­
rül megtalálnom, öngyilkosságot követek el. 
Mert mindenképpen azt akarom, hogy ön e 
iát halhatatlanná tegye az ecsetjével.

— De hisz ez őrült dolog — szóltam félig 
bosszúsan, félig nevetve.

— Nos, meg tudja festeni? — kérdezte 
Albion őrült gyermeke rendíthetetlen nyu­
galommal.

-- Egy fát, egy ismeretlen fát? Sajátsá­
gos teremtése az Istennek!... — És ha most 
önnek azt mondom, hogy egv pillanattal az 
im belépése előtt en is öngyilkossági szándé­
kai foglalkoztam?

— Ah, köszönöm, hogy megvárt, mert 
most együtt utazhatunk...

— Csak egy módot ösmemék — mond­
tam neki, alattomba.n attól a gondolattól el­
foglalva, hogy a 100.000 frankra előleget kér­
jek. — Mit szólna ön, ha előbb a füvészkert- 
be mennénk és ott keresnénk a kívánt fát?

— Nincs ott!
— Hát a körutakon? ,
— Ott sincs!.... Csak egy reményem van 

még!
— Beszéljen az Istenért! — szóltam neki 

izgatottan.
— Keressük az egész világon. Valahol 

csak rá kell találnunk... hiszen láttam!
Egy órával később a gőhajó Brlndis felé 

vitt bennünket, kutattuk a fát a fold minden 
táján.

Utazásunk hat évig tartott. Miután Ázsi­

át negyitóüveggel, Afrikát szürőgéppel, Ame­
rikát távcsővel és Ausztráliát górcsővel át és 
átvizsgáltuk, miután a Szahara homokján 
és Seihtria hőmezőin keresztülbukdácsol­
tunk, elhatároztuk, hogy visszatérünk Pá- 
risba. hogy utolsó eszközként, az öngyilkos­
sággal tegyünk kísérletet, ő azért, mert a fá­
ját nem találta meg, én pedig, mert a 100.000 
frankot nem sikerült kiérdemelnem...

Szándékunkat nyomban követte a tett. 
Rövid idő múlva Párisban voltunk és együtt 
mentünk fel a negyedik emeletbeli műter­
membe, melyet hét év óta nem láttam.

Utolsó értekezésünk rövid, de sokat 
mondó volt.

— Revolver, kötél, vagy széngáz? — kér­
dezte óz ngol, mint valami pincér, aki a ven­
dég kívánságát tudakolja.

•- Tulajdonképpen legjobban szeretnék 
I vízie ugrani — válaszoltam neki nem vala- 
! mi nagy lolktiséggel. — Úgy hiszem, hogy a 
■ viz meg elég langyos.

— í gy is jó, tehát vízbe ugrunk — szólt 
h"!yosiőlrg az angol.

A Szajna felé tartottunk. Alig érkeztünk 
a Pont-Neufre, amikor angolom örömrival- 
gásban tört ki.

•— Itt a fa, itt a fa!! — ordította, mint 
egy őrül!. — llét év óta kereslek, kedves 
fém, 50.000 mértföldel beutaztam érted, csak 
hogy megvagy végre.

A bádoghói készült pálmafa volt, mely 
most is all a Samarltane előtt, a Pont-Neuf 
közvetlen közelében

Es ezért kellett nekem 50.000 mértföldct 
beutaznom!

Charles Onlnel.

ágostai eating, hite. egyházmegye
közgyűlése.
Bíszvéinyilvánitás 

a sarajevói tragédia telett.
A tegzén túli ág. hitvallású evangé­

likus egyházmegye az elmúlt napokban 
tartott» ineg közgyűlését Szatmáron. Na­
gyon sok evangélikus lelkész érkezett ez 
alkalomból Szatmárra és természetesen 
megjelent a közgyűlésen Materny Lajos 
debreceni főesperes.

A gyűlést Materny Lajos debreceni 
főesperes lélekemelő imája nyitotta meg 

'< Ezután dr. Meskó László egyházi felügye- 
: lő tartott mély vallásos buzgóságáról és 
! egyházi vezetésre való rátermettségéről 

tanúskodó szép beszédet. Üdvözölte a 
megjelent tagokat, majd sajnálattal em­
lékezett meg arról a gaztettről, amelyet 
messze Sarajevóban a magyar trón örö­
köse és a vele jó és balsorsban osztozó 
hitestársa ellen elkövettek. Felszólítja az 
egyházmegyei közgyűlést, hogy legmély- 
ségesebb felháborodását fejezze ki ezen 
agtzett felett és jegyzőkönyvileg fejezze 

1 ki legmélyebb részvétét az uralkodó csa­
lád iránt. Majd azt fejtegette, hogy a zsi­
nat legfontosabb feladatát képezi a lel­
kész! javadalmaknak az egyház erejéből 
való lehető rendezése. Rámutatott azon 
hátrányokra, melyek az állami támoga­
tásból esetleg keletkezhetnek. Végre az 
ifjúság vallásos irányú lelki neveléséről 
beszélt. A körülbelül fél óra hosszáig tar­
tó szép beszédet az egybegyült közönség 
nagy figyelemmel és érdeklődéssel hall­
gatta végig.

Ezután Duszik Lajos evangélikus lel­
kész mondott rövid, de szép és lelkes be­
szédet, melyben az egyházmegye megje­
lent tagjait üdvözölte.

Azulán rátértek a napirendre, mely 
több fontos egyházi ügyet ölel fel. A köz-
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MT<.lAa két napon át tartott; Matemy La- 
tegnap már visszaérkezett Debre­

cenbe. ^s|a5SS|_s_-|_aBatsHH,SSj

Visszavert szerb támadás
Mi történt ; 
a határon

Mindeddig titkolták
Sarajevo, jjoíius 21.

Az Armeeverordnungsblatt szombati 
száma legfelsőbb dicséretet tartalmaz, a 
melyben Bőse Antal, a határ-vadászezred 
n századának ősmesterét helyes fegyver­
használat és az ellenség előtt való nyu­
godt és komoly magatartása miatt meg­
dicséri. Kőből a dicséretből tűnik csak 
,‘j hogy julius 7-én a bosznia-szerhiai ha­
táron 1 lasnovice "és Novakovic között egy 
komoly határincidens történt. f, '

julius 7-cn éjjel egv szakasz vadász 
teljesített a két helység között . határőr- 
szolgálatot, amikor az őrséget vezető Bö- 
se őrmester észrevette, hogy egy cserjés 
védelme alatt nagyobb csapat közeledik 
a határ felöl. Az őrmester rögtön védő ál­
lásba helyezkedett embereivel és rákiál­
tott a közeledőkre, hogy álljanak meg. 
Felhívására a szerb oldalról lövéssel vá­
laszoltak.

l.rre Bőse őrmester is tüzet vezényelt 
s háromnegyedóra hosszat tartó tüzelés 
után a támadókat az őrjárat Visszaüzte. 
Ezért a lényért részesült Bőse. őrmester 
dicséret! •■n. ____  ____ ^

Vármagys.
Beíeugroti a kútba. Hajctudorogon,

mint onnan jelentik, kedden hét óra 
kor Lugosi Péter 28 éves családos földmű­
ves öngyilkossági szándékból a kútba ug­
rott. Holtan húzták ki a mély kutból.

7etgyuitotta a házát 
Azt hitte,

hogy a felesége bent ég.
Boszu a pletykáért.

Röviden már hirt adtunk arról a csa­
ládi drámáról, mely tegnapelőtt történt 
Balmazújvároson, hol Sós Imre ifjú házas 
ember leszúrta az anyósát és ifjú felesé­
gét.

A véres esetre valami pletyka adott 
alkalmat, melyet az ifjú asszonyról köl­
töttek. Éppen tegnapelőtt is erről esett 
szó Sós Imre Debreceni-uti házában és c 
fölött az ifjú férj annyira fölháborodott, 
hogy késsel támadt feleségére és anyósá­
ra, Pincés Péternére. Mind a kettőt meg­
sebesítette. Szerencsére sérülésük nem 
súlyos.

A fiatal asszony riadtan menekült. A 
férj előbb őt szúrta meg, majd az anyósá­
nak rontott. Ez alatt az idő alatt a fiatal 
asszony kiugrott az ablakon és elszaladt.

Sós Imre azt hitte, hogy felesége a 
házban valahol elbújt és hogy boszuját 
kitölthesse, felgyújtotta a házat. Az egész 
épület az összes bútorzattal együtt a tűz 

: martaléka lett. A tűz azonban emberáldo­
zatot nem kívánt magának, mert hisz az 

: ifjú asszony még azelőtt elmenekült be- 
I lőle. Az anyagi kár több ezer korona.

A balmazújvárosi csendőrség meg­
indította az eljárást Sós Imre ellen.

Betegségből 
a halálba.

Öngyilkos
Nádudvar községben öngyilkosság 

történt a napokban. Egy asszonycdobta el 
magától az életet.

Tóth Józscfné, Magyar Mária .38 éves 
asszony az öngyilkos. A múlt. hót egyik 
napján kiment a község határában dol­
gozó lérjéhez. Ebédel vitt neki. í)ti is ma­
radt, a férje mellett, míg az az ételt, el­
költötte. Azután bement a tanyába. Tá­
vozásakor azt mondotta, hogy csak az 
edényt mosogatja föl, visszajön.o k

A férje azonban órák hosszat hiába 
várta. Hosszas távolléte uyugtwTnniiotta 
s utána nézett az asszonynak a tanyán. A 
házban és az udvaron azonban nem ta­
lálta. Fellépett tehát a padlásra s nagy 
meglepetésére a felesége ott függött egy 
ruhatáritó-kötelen. Már akkor halott 
volt.

Tóth József az elöljáróság előtt azt 
adta elő, hogy az asszony sokat beteges­
kedett. Valószínű, hogy azért követte el 
tettét. Emlegette is gyakran, hngjtó'jobb 
szerelne meghalni. Egv látszik ietyR(t, — 
hogy szenvedései vitték a baléiba,.!'

■■ — -- M-
„'■rí
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Városháza.
Fénztárvizsgálat. Azon alkalomból, 

hogy Csapó László főpénztáros szabadsá- 
I páról hazatért és átvette hivatalát, pénz- 
1 tár vizsgálatot tartotak a házipénzárban 

Körner Adolf főjegyző elnöklete alatt dr.
I Magoss György tiszti főügyész. Kondor 
i Kálmán fő számvevő és Grósz Nag> Tc- 
I renc bizottsági tag részvételével. Min­

dent a legnagyobb rendben találtak.
Iparosok kimaradtak a választói név 

ienvzékböl. A képviselőválasztók ideig­
lenes névjegyzékének összeállítását mar 
befejezték az összeíró küldöttségek . A 
végeredmény nem ismeretes ugyan, de 
mp(r lehet állapítani már is, hogy az uj 
választóknak legalább a fele munkás el­
lenben a segéd nélkül dolgozo, ónálló 
kisiparosok közül alig jutott be néhány. 
Az oka ennek az. hogy a gyárak és ipar­
telepek kimutatták és bejelentettek igény 

I jogosult munkásaikat, ellenben az onal- 
1 ó iparosokat ne mjelentette be se az ipar 

est ülőt se az iparhatóság, ónként pedig 
gon kevesen jelentkeztek. Sokan nem is 

tudták, de a legtöbbje restelte az utan- 
! járást.

, .WW ' '4!SF:"' ••' ’ l- A;

kapható bármii en mennyi- 
gébben a

VULKAl“
go zléü'lagy árnál.

Városi iroda: „Arany Bika;«
palotából. *ele on 96h-
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A monarkia fellépése
Szerbia elilen

Szerbia fegyverkezik 
és boykottot hirdet

fl bécsi holtért üarajsA rspioltéh
— Távirati tudósítások. —

Eszék, julius 22.
Belgrádi hivatalos körtük határozot­

tan tagadták, hogy szerb kereskedők bo.i- 
kottálják a monarchiát. Ho iy ez a cáfolat 
milyen értékű, azt fényesen igazolja a;: 
alábbi körlevél, melyet B elgrádból kap­
tak az eszéki kereskedők:

Értesítjük, hogy nemcsak Önnél, de 
egész Ausztria-Magyarors:tágon senkinél 
sein fog egyetlen szerb ser n megrendelést 
eszközölni, mindaddig amíg szerbjeinket 
önöknél gyilkolják, az üzleteiket kifoszt­
ják, asszonyaikat kínozz:ák és megbecs- 
telenitik, egyáltalán, am ig olyan dolgo­
kat visznek véghez, amin ők még a legva­
dabb Albániában sem fordulnak elő. Még­
ha a monarchia mindezekért az elszenve­
dett sérelmekért, amikbe,a a szerb népnek 
része volt, elégtételt is fog adni Szerbiá­
nak még akkor is jól me:g fogjuk gondol­
ni, hogy drága pénzünkért ellenségünk­
nél selejtes árut vásároljunk.

Belfjrád, julius 22.
Egy vezető szerb államférfi ma a mo­

narchia jegyzékével kapcsolatban a követ 
kező kijelentést tette:

— A szerb kormány, — akár békés 
hangú, akár ultimátum-szerű a monarkia 
jegyzéke — arra a ride-g álláspontra he­
lyezkedik, hogy az elégtételadás minden 
formáját megtagadja. Nekünk nincs ré­
szünk a sarajevói merényletben, semmi 
közünk hozzá, tehát nem is tartozunk ér­
te felelősséggel. Ellenben meg fogjuk kér­
dezni a monarchiát, miért engedte, hogy 
szerb testvéreinket legyilkolják és kira­
bolják Boszniában.

Aratás után.
Bécs, julius 22.

Itteni politikai körökben elterjedt hí­
rek szerint a legutóbbi miniszteri tanács­
kozások során ellentétek voltak Tisza Ist­
ván gróf és Berchthold Lipót gróf kozott. 
\ magyar miniszterelnök a belgrádi ak­
ciót sürgető külügyminiszterrel szemben 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy 

a döntő lépéseket el kell halasz­
tani az aratás és cséplés után va­
ló időre, mert fel kell készülve 

lenni minden eshetőségre.
Végül is ez a felfogás győzött és így 

ama híresztelésekkel szemközt, melyek 
azt jelentették, hogy a démars a legköze­
lebbi napokban megtörténik, azt hiszik, 
hogy a monarchia diplomáciai lépését 
csak a magyarországi mezei munkálatok 
befejezése után teszi meg Belgrádban.

Ausztria-Magyarország közös kor­
mánya eddig semmit sem közölt a hatal­
makkal arról a jegyzékről, amelyet Szer­
biához intéz.

Montenegró fegyverkezik.
Cettinje, julius 22.

Montenegróba az utóbbi időben rend­
kívül sok fegyverszállit mány érkezett. — 
Ha Szerbia a mozgósítást elrendeli, Mon­
tenegró nyomban előtérbe lép. Jól infor­
mált körök azt. hiszik, hogy a helyzet ko­
molyra fordulása eseten Montenegró is­
mét. ugyanazt a szere, el vállalná, ineljet. 
az első balkáni háború ideién vjseh s eg> 
Boszniába való hirtelen betöréssel fan. 
accompli! teremtene.
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Szerb kihívás.
Belgrad, julius 22.

A Narodna Obrana vese tősége tovább 
folytatja a nagyszerb agUációt. Felhívást 
bocsátott ki. hogy adományokat kér, me­
lyeket a felszabadítás munkájára fog for­
dítani. A felhívás lelkesítő hangon szólít­
ja nagylelkűségre a szerbséget u szent cél 
érdekében. A kormány eddig egyetlen lé­
pést sem tett a kihívó agitáció megakadá­
lyozására.

Orosz fenyegetés.
Pét érvér, julius 22.

'A Novoj'a Wremja ma* vezércikkében 
erősen tárna dja a monarchiát. Azt írja, 
hogy ha Au isztria-Magyarország a nagy­
szeri) mozgalmat, amellyel szemben a 
szerb hivatalos körök is tehetetlenül ál­
lanak, háború megindítására akarja fel­
használni, úgy az osztrák diplomácia ál­
tal szított, u kraniai mozgalom Oroszor­
szágnak nemcsak ürügyül, hanem okul 
is szolgálhatna a háborúra.

Berlin, julius 22
Mértékadói helyen kizártnak tartják, 

hogy a hármas antant már megegyezett 
volna a magya r-őszt rák-szerb konfliktus­
ban való magatartás kérdésében. Ez an­
nál kevésbué történhetett meg. meri a mo­
narchia még mem közölte a hatalmakkal 
követeléseit. Ami a Timesnek Oroszor­
szágra vonatkozó azt az állítását illeti, — 
hogy nem fogja elhagyni Szerbiát, azt hi­
szik, hogy Pét orv árról csak azért siettek 
azt a hirt elhelyezni, hogy annak idején, 
ha a válság békés utón intéződnék el, — 
hangoztathassák, hogy ez az elintézés a 
hármas aniant érdeme.

A szerb tartalékosok.
Fiume, julius 22.

Fiúméban nagy számmal élnek szerb 
alattvalók s ezek között igen sok a kato­
naköteles. Ezek közül tegnap igen sokan 
behívót kaptak Belgrádból. Posián érke­
zett behívókban felszólították őket, hogy 
haladéktalanul jelentkezzenek hadtestük 
előtt.

A bécsi hóhér Szerajevóban.
Knrlszbad, julius 22. Itt nyaralt és 

kúrálta magát tegnapig a bécsi hóhér, ki 
álnév alatt lakott az egyik penzióban. Teg 
nap a hóhér táviratot kapott Bécsből, 
hogv azonnal utazzon Szarajevóba és ott 
várja be a további parancsokat. A távirat 
utasítása szerint legényeit Is magával kel 
lett vinnie. A hóhér már el is utazott Sza­
rajevóba. Ez a hír minden bizonnyal azt 
jelenti, hogy a merénylet rnegtorolása 
Szerajevóban nem késik tovább.

A gyógyászat legnagyobb vívmánya,

Rádiumos gyógykezelés
(Debrecen, Király-utca 5. az.)

Páratlan gyógyhatású . mindenféle 
rheumatikus és köszvényes bajoknál, 

ldegzsábáknál, vérszegénység, álmatlan­
ság, fejfájás, táplálkozási zavaroknál 
csonttörések és zuzáőásck után vissza­
maradt fájdalmaknál, idült női betegsé­
geknél, véredény elineszesetiésnél, korán 
fellépett öregségi tüneteknél, bizonyos 
bőrbaj, gyuladásos folyama tonnái.

Közóhajtásra oly mérsékelt gyógydi- 
jazás van megállapítva, hogy az sem bel-, 
sem külföldön fel nem található.

Naponta kétszer Is, t. 1. délelőtt és 
Miután, kényelmes, társas gyógykezelés.

Értekezhetni:

Dr. Horváth Károly
orvos, sobész szemész és szülész tudornü.
d. e. 8-tól fél 10. . a, fól 3-tól fél 5 óráig.

Az öngyilkos flu 
utolsó levele

„No sirasson engem senki“
Mi igaz a rablótámadásból.

Keddi lapszámunkban részletesen 
hirt adtunk arról a rémes öngyilkosság­
ról, melyet Mészáros István, 16 éves laka­
tos ianonc követett el a pályaudvaron, a 
ki a robogó mozdony elé feküdt és nyakát 
éppen a sínre tette, úgy, hogy a rajta ke­
resztülfutó mozdony éppen lefejezte.

Mészáros István Medgyaszay N. Szé- 
chényi-utcán lakó lakatosmesternél dol­
gozott. Hétfőn este a fiú azzal a panasz- 
szal fordult a rendőrséghez, hogy őt a 
Széchényi-utca végén 4 ismeretlen tet­
tes kirabolta és elvették tőle a gazdájá­
nak nála levő 14 korona 31 fillér pénzét. 
A flu azt állította, hogy a fémipari szak­
iskola előtt történt a rablótámadás. Ezt 
jegyzőkönyvbe mondta és mikor a rend­
őrség épületét elhagyta, kiment a pálya­
udvarra és ott a mozdony elé feküdt.

Ez a körülmény igen titokzatossá 
tette az esetet. A flu zsebeiben levelet ta­
láltak, melyet még a délután folyamán 
Írhatott. Miért tette akkor a feljelentést s 
miért lett utána mindjár öngyilkos?

Mészáros Isvánnak szüleihez irt le­
vele igy szól szóról-szóra, betüről-betüre:

Debrecen, 1914 VI1/20.
Kedves szüleim ?
Mély bánatai irom ezen utolsó le­

velem, de nem tehetek róla, mert nekem 
ezen világba csak a szenvedés jutott ki, 
már régen készülök ere a tetre, egyszer 
végre is is kell hajtani, nagyon szépen 
köszönöm a hozám való sziveséget, 
mert mindig jóra kértek, de nem fogad­
tam, hát magamnak tulajdonítom ez- 
tet, csak nagyon sajnálom, hogy visza 
nem szolgálom, de szolgája visza az Is-, 
ten, kedves szüleim.

Isten velek, sok szerencsét kívánok. 
Isten veletek, kedves testvéreim, sok 
szerencsét kívánok nektek is az életbe, 
éljetek boldogul, nem kívánom, hogy 
olyan szerencsétlenek legyetek, mint 
én?

És Isten veletek kedves Nagyatyám 
és Nagybányaira, ne sirasson engem 
senki, mert még azt se érdemiem.

Isten velek Pista.
A flu levelének az az utolsó mondata, 

hogy „ne sirasson engem senki, mert még 
azt se mérdemlem", látszólag mindent 
megmagyaráz. Bár mestere nem állítja, 
de nincs kizárva, hogy a flu nem a rend­
őrségen elmondott rablótámadás révén, 
hanem más utón vesztette el a pénzt és 
ezért szánta magát a halálra.

A flu apja különben Ohat-Pusztakó 
csőn kulcsár. Az apát mélyen sújtotta fiá­
nak borzalmas halála.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT 
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT 
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

Újdonságok.
Adomány a homokkerti templomra,

Gál! József timármester azon alkalom­
ból, hogy az Oláh Kái oly-utca 12. sz. há­
zat megvette és igy homokkerti lakos 
lett, ötven koronát adott a homokkerti 
ref. templom alapjára. A takarékkönyvet 
már át is adta Patay József bizottsági 
tagnak, a homokkerti olvasókör elnöké­
nek.

Debreceni iparos találmánya. A naogybb 
szabású és közhasznú találmányok számát 
szaporította ifjú Losonczy János debreceni 
lakatosmester, aki korszakos jelentőségű 

kapcsoló-szerkezetet talált fel és azt a világ 
összes müveit államaira szabadalmaztatta. 

Az uj kapcsoló-szerkezet Budapesten, — a 
Nicholson-gyárban lett kipróbálva és szak­
emberek nyomban elismerték annak fölé­
nyét az eddig használatban levő kapcsoló­
szerkezetekkel szemben. Mig ugyanis a régi 
kapcsoló-szerkezetek már 5700 tonna hyd- 
raulikus viznyomás hatása alatt teljesen 
megsemmisültek, addig a Losonczy-féle szer­
kezet ?000 tonpa hydraulikus nyomásnál se 
mutatott elváltozást. Ez pedig fontos körül­
mény, mert a nagy nyomásnál eddig a tartó 
és kapcsoló szerkezetek semmisültek meg 
Az uj találmány másik előnye az egyszerűség 
és a gyártás könnyűsége. A feltaláló társult, 
hogy találmányát értékesítse. Ifjú Losonczi 
Jánostól, aki érettségivel lépett az ipari pó­
lyára és édesapja ismert lakatosmühelyét 
vette át, még sokat várhat az ipari teknika

Feuyss Annusba angol primadonna 
lesz. Fényes Annusba, a Királyszinház 
népszerű, kis primadonnája állítólag egy 
nagyobb londoni operette-szinházhoz pri­
madonnának szerződik.

Elhunyt pénzügyigazgatósági tisztvsielö, 
özv. Novothny Tibomé született kövecses! 
és dancsliázai Danes Amália úgy a maga, 
mint gyermekei: Gyula nejével és Béla, va­
lamint számos rokon nevében is mély fájda- 
dalommal tudatja a felejthetetlen jó férj, 
apa, illetve áldott emlékű rokonnak: No­
vothny Tibor nyugalmazott m. kir. penzügy- 
igazgatósági tisztviselőnek áldásos életének 
73-ik, boldog házasságának 42-ik évében f. 
hó 22-én, reggel fél 5 órakor, hosszas szenve­
dés után történt váratlan elhunyták Kedves 
halottunk földi részeit folyó hó 24-én dél­
előtt 10 órakor fogjuk, Darabos-utca 34-ik 
sflmu háztól, a római katholikus anyaszent 
egyház szertartása szerint a háznál tartandó
beszentelés után a Szent Anna-utcai temető­
ben örök nyugalomra helyezni. Az engesz* 
telő szent miseáldozat folyó hó 27-én, reggel 
9 órakor fog az Egek Urának bemutattatok 
Debrecen, 1914. julius hó 22-én. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki! A temetést Ge­
bauer K. és Társa temetkezési intézete ren­
dezi.

A debreceni asztalira Ifjúság mint min­
den évben, úgy most is augusztus hó 1-én, 
szombaton este a Margit fürdő dísztermében 
tartja meg már is fényesnek Ígérkező mű­
kedvelő előadását. Színre kerül az Ingyen­
élők eredeti népszínmű 3 felvonásban, ame­
lyet reggelig tartó tánc fog követni. Tiszte­
lettel kérjük a tisztelt vendégeket, akik már 
többször oly jól találták magukat körünk­
ben, valamint a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását. A rendezőség.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk a legdrágább férj, nevelő apa, 
testvér, sógor és áldott emlékű jó rokon: né­
hai polgár Faragó István f. hó 21-én délután 
5 órakor, életének 63-ik, boldog házasságá­
nak 41-ik évében, 5 heti súlyos szenvedés 
után történt csendes elhunytát. Drága ha­
lottunk r >ldi részei f. hó 23-án délután 3 óra­
kor fog k, Berek-utca 6. sz. gyászháztól, a 
ref. Nagytemplomban tartandó ima után a 
Kossuih-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtéte!rn a meg­
boldogult rokonait és jó : 1 Ui'matds
szívvel meghívjuk. Debrecen I s hó
21. Áldás és béke drága p< ■ óz-

:■
 ::



PBBRBOZBNX ÜJBÁB19U JULIUS 23.

p(r.re: özv. polg- Faragó Istvánná Szilágyi 
Maria Nevelt leánya: Debreczeni Zsuzsánna 
(ériével Haja Józseffel és gyermekeivel. Só­
gornőiéi: özv. polg. Erdélyi Pálné szül. Szi­
lvi Zsuzsánna gyermekeivel, ozv. polgár 
Naev Józsefné szül. Szilágyi Juliánná gyer­
mekeivel. Testvérei: polg. Faragó Ferenc ne­
jével Szűcs Juliánná gyermekeivel, Faragó 
Juliánná férjével Sipos Gáborral. Unokaocs- 
cse- polg. Szilágyi Gábor nejével és gyerme­
keivel Számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Fehértói Béla temetkezési 
intézete rendezi.

A kegyelmes asszony, mint gardedám.
Sopronban egy kis leánykát ültettek szü­
lei egy első osztályú fűkébe. A közel Győr 
városba kellett utaznia, ahol rokonai már 
várták. Az egyedül ülő kis leány feltűnt 
egy urinőnek. Az urinő szintén egyedül 
vitázott, A fülkéjébe ült. Együtt beszélget­
ve tették meg az utat. Az idegen hölgy 
gardírozta a kis leányt és átadta Győrben 
a várakozó rokonoknak. A kis leánynak 
elbucsuzáskor névjegyet adott át: Gróf 
Khuen-lléderváry Károlyné.

Halálos fogadás. Siha János csongrádi 
polgári iskolai tanuló fogadott, hogy ötször 
egymásután átussza a Tiszát. Háromszor át 
is úszta a folyót, amikor negyedszer is a víz­
be ugrott, elmerült és nem került elő többé.

Amikor a kivégzett sóhajt. Párisból
jelentik: Deibler hóhér első segédje, De- 
forneau, közölte a „Matin“-nal a követ­
kező izgalmas esetet: A múlt pénteken 
Toursban hajtottuk a nyaktiló alá a fia­
tal Maurice Doucet fejét, aki egy 15 éves 
cinkostársával egy pénzbeszedőt meg­
gyilkolt egy erdőben. A halálraítélt még 
a vérpadon is példátlan hidegvért tanú­
sított. Kivégzés után a holttestet kocsin 
a temetőbe szállítottuk. Én azon a hosszú 
kosáron ültem, amelyben a holttest fe­
küdt és a fáradtságtól kissé elbóbiskol­
tam. Szendergésemben egyszerre sóhaj­
tás és högés ijesztett fel. Először nem 
akartam elhinni, hogy a sóhajtások a ko­
sárból jönnek, de amikor másodszor és 
harmadszor is sóhajtó és hörgő hango­
kat hallottam a kosárból, megbizonyo­
sodtam róla, hogy nem érzékeim csalódá­
sa volt az eset. Huszonöt éve vagyok Dell) 
ler segéde, de ily rémes esetem még nem 
volt. Nyomban leszálltam a kosárról és a 
kocsi előtt haladó csendőrökhöz csatla­
koztam. Hogy aztán mi történt, arról már 
nem számol be a Matin.

Publik Ernő tűzoltóparancsnok temetése 
a Meteor mozgóban ma, csütörtökön minden 
előadáson látható.

Halálozás. Vettük a kővetkező gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk a forrón szeretett férj, gyer­
mek, testvér, sógor, illetve áldott emlékű jó 
rokon: néhai Nagy Lászlónak életének 31-ik, 
boldog házasságának 8-ik évében folyó hó 
21-én délután fél órakor, hosszas szenvedés 
után, váratlanul történt elhunytál. Felejthe­
tetlen halottunk földi részeit f. hó 23-án d. u. 
3 órakor fogjuk Patai-telep, Dugovics Titusz 
utca 10. számú gyászháztól, a református 
egyház szertartása szerint, a háznál tartan­
dó gyászima után a Csapó-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztességté- 
telére rokonainkat, barátainkat bánatos szív 
vei meghívjuk. Debrecen, 1914. julius 22-én. 
ildás és béke poraira! Bánatos özvegye: 
Nagy Lászlóné Pócsi Mariska. Szülei: Nagy 
Mihály nejével Nőtáros Terézzel. Pócsi Imre 
nejével Vanyek Máriával. Testvérei: Viktofr 
nejével Kiss Margittal és leányuk: Margitka. 
József. Róza férjével Bucz Györggyel, Józsi 
1 s Gyuri gyermekeivel. Károly és Antal. Só­
gorai: Pócsi Juliánná férjével Főző József­
fel, Zoli gyermekével. Pócsi Anna férjével 
hrdei Istvánnal, István és Ernő gyermekei- 
v ■!■ Pócsi Imre és Pócsi Erzsiké. Valamint 
számos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést Gebauer K. és Társa temetkezési 
.ntézete rendezi

Az első nyilvános katonai tárgyalás.
Miskolcról jelentik nekünk: Az uj kato­
nai bűnvádi perrendtartás szerint az első 
nyilvános tárgyalás julius 31-én lesz Mis­
kolcon. A hadosztály-bíróság ideiglene­
sen a „Gai nisonsgericht“ épületében ítél­
kezik, de nemsokára uj hajlékot kap a 
csapatkórház kertjében emelt épületben. 
Az első tárgyalást Vértes Géza hadbíró 
százados vezeti; a vádat Strausz Károly, 
hadbíró százados, a védelmet Czeglédy 
Elek, hadbíró százados látja cl. Tárgya­
lásra kerül három bűnügy. A tárgyaláson 
jelen It sz, mint szavazó, négy csapattiszt 
és pedig egy törzstiszt, két kapitány és 
egy főhadnagy. A tárgyalás nyelve ma­
gyar.

Tegnapi halottak. A tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: 
Szegedi Mihály ref. 75 éves, Mészáros István 
ref. 16 éves. Juhász Juliánná r. kath. 2 hó­
napos, Nagy Piroska ref. 5 napos.

A fürdés áldozata. Pincehelyről je­
lentik: Friedrich György 11 éves flu teg­
nap fürdés közben a Kapos vizébe fulladt. 
Minthogy mostanában több ilyen szeren­
csétlenség történt, a főszolgabíró utasí­
totta a vizmenti községeket, hogy jelöl­
jenek meg a fürdésre alkalmas, veszély­
telen helyeket.

Meteor mozgó színházban ma, csütörtö­
kön a következő fényes műsor kerül bemu­
tatásra: Publik Ernő temetése, aktuális, Gá­
bor János fényképész felvétele. Képek Ará­
biából, látv. term. felv. A tolakodó Péter, hu­
moros. A házszám, humoros. A mozi prima­
donna, Nordlsk felvétel a mozi művésznők 
életéből 4 felvonásban, Ásta Nielsennel a fő­
szerepben.

Egy budapesti asszony öngyilkossá­
ga (Srácban. Grácból sürgönyzik: Bodans 
ky Hermina, egy budapesti kereskedő­
nek egy itteni ideggyógyintézetbe inter­
nált felesége tegnap a fogorvosa második 
emeleti rendelőjének ablakából leugrott. 
A mentők az öngyilkos uriasszonyt a kór 
házba akarták szállítani, de útközben sé­
rülésébe belehalt.

Köszönetnyilvánítás. Kik felejthetetlen 
jó férjem és édes jó apukánk temetésén részt 
vettek; a vadásztársulat t. tagjai, valamint 
akik megjelenni szívesek voltak és ezzel fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez 
utón is hálás köszönetünket. özv. Gerőcz Jó­
zsefné és gyermekei.

Messenger boy vállalat telefonjai: 612 és 
1130. (Antalfy könyvkereskedés.)

A Villám legközelebbi száma változa­
tos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai elárusí­
tóknál.

Pilsen! ősforrást, Müncheni Paulánert a 
Gambrinusban csapolnak.

Fehértói Béla temetkezési intézete. Gróf 
Dégenfeld-tér 4. szám, legszebben és legizlé- 
sesebben rendez temetéseket a lógj Hiányo­
sabb árak mellett.

Traber musenmba, a szénavásártéren, 
több, mint ezer darab látnivaló. Naponta 
nyitva reggel 9 órától este 10 óráig. Urak és 
hölgyek részére.

H. számú telefonon rendelhető az uj Kő­
bányai Sörgyár palack és hordós söre.

Fehér Eponge és vászon kalap-újdonsá­
gok utazó kalapok, selyem, gummiköpenyek 
most már leszállított árban Rózsa áruházá­
ban. Alföldi palota.

Férfiingek, nyakkendők, alsó nadrágok, 
harisnyák, zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Blousok 3 K 80 Ml.-től. Pongyolák 7 K 
n.; fül-tői. Vászon és Eponga aljak 6 K 90 
fillértől Halmágyi nagy áruházában.

Párisi divatlap 60 filléres kiadása meg­
jelent, kapható Antalfynál.

Tisza nem tud 
felvilágosítást adni.

Viharos interpellációk.
Mezőssy és Andréssy a miniszterelnök ellen,

A képviselőház ülése szenzációs fordula­
tot vett akkor, mikor az interpellációik követ­
keztek. Mielőtt a bejegyzett interpellációkra 
tértek volna át, Tisza felállott és arra kérte 
az ellenzéket, hogy álljon el az interpellá­
cióktól, mert jelenleg úgy sem adhat érdem­
leges választ a külpolitikai kérdésekről, azor 
ban nem sokára módjában frsz. Akkor inter­
pelláció nélkül is tudni fogja kötelességét. 
Az országnak nem érdeke a kérdés -megboly- 
gatása. (Nagy zaj.)

Huszár Károly: Ezt tudni kell az ország­
nak. Nem maradhatunk bizonytalanságban 
teljesen.

Tisza István: Ha az ideje eljön, inter­
pelláció nélkül is megteszi bejelentéséit. Kéri 
az ellenzéki képviselőket, álljanak el az in 
terpellációktól.

Mezőssy interpellációja.
Mezőssy Béla megnyugtatja Tiszát, 

hogy egyedül Andrássy érinti a külpolitikát. 
Tőle pedig nem tartani, hogy olyan nyilatko­
zatot tesz, amely káros az országra. Kérdi a 
miniszterelnököt, hogy nem tartja, szüksé­

gesnek, hogy a külpolitika szétszakadt Ma­
gyarországot találjon? A jelenlegi helyzet­
nek — úgymond — ön az oka miniszterelnök 
ur. (Taps az ellenzéken. A munkapárt éljenzi 
Tiszát.) Előterjeszti interpellációját nagy be­
széd kíséretében. Foglalkozik Rcjosevics be­
szédével. Rámutat arra, hogy már 1867-ben 
volt Omladina. Akkor azonban egy férfi ült 
a külügyminiszteri székben és nem egy di­
vatbáb.

Elnök figyelmezteti, hogy távollevőt ne 
sértsen.

Mezőssy ezután felteszi kérdését a mi­
niszterelnöknek Bosznia kormányzatáról.

Tisza vádol.
Tisza István: A tények, amelyekre Me­

zőssy hivatkozik, nem mind felelnek meg a 
valóságnak. Bosznia kormányzatában azóta 
van változás, mióta alkotmányt kapott. A 
koalíció fokozta le az ország tekintélyét.

E szavakra nagy zaj támadt az ellenzé­
ken.

— Rendre! Rendre! Egy egész párto, 
gyanúsít! — kiáltják.

Az elnök azonban az ellenzéki képvise­
lőket utasítja rendre, sőt Fembach Károlyt 
és Sümegi Vilmost a mentelmi bizottság elé 
utasítja.

Tisza István kijelenti, hogy amit mon­
dott, parlamenti kritika. Mezőssy a bécsi la­
pokat olvassa s kijelenti, hogy a lapok nin­
csenek jól értesülve.

— Hát az Igazmondó? — kiáltják.
Tisza István: A közös miniszteri konfe­

renciák tárgyalásairól szóló híreket a szer­
kesztőségekben találták ki. Sürgős rendőri 
intézkedésekről volt szó és nem reformokról 
személyi változásokról. Ami a belpolitikát il­
leti, szándékában van, hogy ha a külpolitika 
veszélyessé válnék, akkor megteszi a lépése­
ket a helyzet szanálására. Ami távozását il­
leti, míg ő a jogosult faktorok bizalmát bírja, 
addig nem hagyja el helyét.

Mezőssy Béla: Annyi önzetlenséget nem 
tételez föl a miniszterelnökről, hogy helyét 
elhagyja. Leszögezi, hogy olyan hangom és 
modorban komoly államférfi nem beszél el­
lenfelével, mint Tisza. Ha valaki, akinek 
nincs joga lefokozott nemzeti becsületről be­
szélni, úgy az Tisza. Minket nem kincstári 
pénzből választottak, mi nem vittünk ptez- 
tolyos rendőröket az alkotmány szentélyébe.

Tisza István: Arról beszéljen, hogy köz­
pályám alatt áldoztam-e valamit az ország 
becsületéből? Képviselő ur azt az állítását, 
hogy állami pénzből választattunk, vissza­
utasítom.

- Hohó, bíró Ítélet állapítja meg! — ki­
áltják.

b
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Unsz At Károly: As aradi bárók!
Jestb János! Az aradi bárókról beszél­

jen.
Tisza István: .Abban a bírói ítéletben az 

van, hogy az állammal összeköttetésben álló 
liank pártcélokra bizonyos összeget adott. 
Hőguta eltávozott e helyről az, aki akkor az 
ország ágyéit intézte.

1 isza válaszát tudomásul vették.
Eszlciházy Mihály grrrf tiltakozott a mi­

niszterelnök azon vádja ellen, hogy Magyar- 
ország presztízsét lefokozza ar. ellenzék. 
Kérdi, kívánatosé, hogy a parlamenti őrség 
katonai jellege fenntartassék?

Tisza István: A parlamenti őrség nem a 
h mvédséphez tartozik, hanem a képviselő- 
házhoz..

i'iuioniá/til vették a választ.
Andrássy leckézteti Tiszát.

Andlrássy Gyula gróf a miniszterelnök 
agrcssiv felszólalása után is kénytelen kije­
lenti ni, hogy foglalkozni fog mégis a kényes 
kérdéssel, de a kellő körültekintéssel teszi. 
Az c . zúg nem maradhat ebben a bizonyta­
lan helyzetben, mert az rendkívül káros ha­
tású. A miniszterelnök felvilágosító válaszá­
val nagyon késlekedik most, bezzeg van ak­
kor, ha a parlamenti őrséget működtetni kell 
Kiismeri, hogy a pártharcok ártanak az or­
szágnak és Kelet örömmel látja a mi vigasz­
talan politikai helyzetünket! A kormánynak 
kötelessége volna most konszolidált állapo­
tokat teremteni, e helyett a közigazgatási re­
formot. forszírozza, amit az ellenzék az or­
szágra károsnak tart. A kormány félretehet.- 
ué most ezt a javaslatot és ha őszintén ke­
resne a it összeköttetést az ellenzékkel, bár- 
mint gyűlöli is egyébként a kormányt, mégis 
most támogatná. Az országnak rendkívül 
szükséges a bizonyosság megismerése. El­
várja a miniszterelnök ilyen irányú felvilá­
gosítását.

Tiszai István kijelenti, hogy a közigaz­
gatás államosítását az ország nagy része kí­
vánja, sőt az ellenzék egyik része is. Az ille­
ték vitát mesterségesen húzzák, pedig most 
van a legnagyobb szükség a konszolidációra 
ég a belső harc megszüntetésére. Mikor a kül 
politikában komoly fordulat várható, az or­
szág ucra lehet ilyen állapotban. Kéri vála­
sza tudomásul vételéi.

Meddig tart a bizonytalanság?
Itakovszky István: Immár 4 hete is el­

érkezett. hogy a szerajevói merénylet tör­
tént és a kormány még most sem látja elér­
kezettnek az időt, hogy Szerbiával szemben 
tisztázza a helyzetet. Hogy mily komor a 
külpolitikai helyzet, legjobban igazolja azt a 
miniszter elnöknek az ellenzékhez intézett 
azon kérése, hogy álljanak el az interpellá­
cióktól. Miután a belső konszolidációra szűk 
ség van. telszólitja a miniszterelnököt, tegye 
meg azt az első lépést, mely szükséges arra, 
hogy a magyar pártokat közelebb hozza egy­
máshoz a mai viszonyok közt is. Abban iga­
zat ad a miniszterelnöknek, hogy most nem 
hagyhatja el helyét, de nem hagyhatja szó 
nélkül azt, hogy az ellenzék nem érdemelt 
meg az elnökség részéről olyan eljárást, ami 
itt ma történt.

Tisza István kijelenti, hogy az az első 
lépes, melyről Itakovszky szólt, azért maradt 
el, mert nem volt meg hozzá a kellő hangu­
lat, mely e lépést meghozza. E téma alatt 
azonban nem a frivol gondolat vau, hogy a 
képviselőházat elnapolja, hanem alkalmat és 
módot altat nyújtani arra, hogy jóvátétessék 
a múlt. Kéri válasza tudomásul vételéi.

Tudomásul vették. Miután Saágin Gyu­
la '[halasztotta interpellációját, az ülés vj- 
jcl U órakor véget ért.

Táviratok.
Gyilkos pénzügyminiszterné.

Páris, Julius 2t \ főállamügyész a 
mai tárgyaláson kijelentette, hogy az a 
bizonyos zöld okmány nines, nem is léte­
zett, tehát Caillaux voll pénzügyminisz­
ter becsülete és hazafiassága minden két­
ségen felül áll. Préstae, a Figaró kiadóhi­
vatali igazgatója visszautasítja a Figaró 
ellen emelt vádakat és a Fipscher-féle ma

1 gyarországi pénzek dolgát. Még Caillaux 
j tette meg pótvallomását, azután iratokat 

olvastak fel és a tárgyalást holnapra ha­
lasztották.

Feloszlatott délszláv egyesület.
Eszék, julius 22. A rendőrség a dél­

szláv propagandáiról hírhedt ..Omladi- 
na“nemzctisógi célokért küzdő egyesüle­
tet feloszlatta.

Tizenöt millió tulkiadás.
Becs, julius 22. Mint a Militärische 

Rundschau jelenti, a hadügyminiszter a 
delegáció őszi ülésszakán nagyobb hitelt 
fog kérni a tiszti fizetések emelésére és 
az újabb acéltarackok szállítására. Eddig 
erre 15 millió tulkiadás történt.

Berchtold és Bethmaun Holvég.
Ischl, julius 22. Berchtold Berchtcs- 

gardenben meglátogatja Bethmaun Hol­
vég német birodalmi kancellárt.

A pétervári sztrájk,
Pétervár, julius 22. A sztrájk egyre 

terjed. Már 150.000-re nőtt a sztrájkolok 
száma. Az utcákon 50—100 villamos kocsi 
hever összetörve.

Oláh diáklázadás 
a vöröstoronyi állomáson.

Letartóztatott
román egyetemi hallgatók.

Nagyszeben, julius 22.
Tegnap valósággal lázadást rendeztek 

magyar földön romániai diákok. Néhány nap 
pal ezelőtt egy tanár vezetésével harminc 
román diák érkezett Nagyszebcnbe. A diá­
kok innen különböző román falvakba utaz­
tak, ahol gyűléseket tartottak és izgattak 
Magyarország ellen.

Tegnap reggel a diákok Nagyszcbenből 
visszaindultak Romániába. Mikor a vonat 
Vörös torony állomáson megállt, a diákok a 
vasúti kocsi ablakából vorös-sárga-kek ken­
dőt lobogtattak. Az állomáson csendőrök 
strázsállak cs egyikük odament a diákok­
hoz.

— Tegyék el a kendőket — mondotta a 
diákoknak - nem szabad itt más nemzet 
színeivel tüntetni.

A diákok erre bevontak a zsebkendőket, 
de cgak azért, hogy mikor a vonat elindul, 
megint elővegyék és lobogtassák azokat. A 
csendőrök telefonon utasították a legköze­
lebbi őrházat, hogy állítsa meg a vonatot. Az 
őr teljesítette az utasítást, a szolgáiéban levő 

! csendőr pedig az őrházhoz ment és fölszóli- 
! tolta a diákokat:
I Tessék leszállani!

A diákok lármáztak, szidták Magyar- 
I országot, de nem akartak leszállani. A csend 
' ói* olyan veszedelmes helyzetbe került, hogy 
I a szomszéd esendői őrstől segítséget kellett 
I kérnie. Csendőrök és pénzügyőrök jöttek a 
1 csendőr segítségére és kituszkolták a kocsik- 
! hói az ellenkező diákokat. Mikor a vonat, el­

indult, a románok ki akarták tépni magu- 
I kát n csendőrök kezéből, hogy fölugráljanak 
I a vonatra.

A vezető tanár bottal 'nekitámadt a 
csendőrnek, aki fegyverével védte ki az ütést 
A csendőrök lövésre emelték fegyverüket.

Egy pillanatra csönd támadt, aztán a ro­
mánok meg juhászkod tak a fegyverek előtt. 
A csendőrök nyomban értesítették a nagy­
szebeni hatóságokat, a vizsgálóbíró é-s a ki­
rályi ügyész kiszálllak Vörostoronyban. Az 
oláhokat tegnap Nagyszebenhe vitték és a 
törvényszék fogházába csukták.

A diákokról megállapították, hogy va­
lamennyien egyetemi hallgatók. Mind a har­
minc diák ellen hatóság elleni erőszak címén 
indítanak eljárást, mert. a diákok inz.ultálni 
akarták a szolgálattevő csendőrt, botot, emel­
lek ellene és lekoptok. Az oláh diákok szi­
dalmazták Magyarországot, a monarchiát. 
' vizsgálóbíró letartóztatta őket.

Kóbori SRózsi 
sorsjegye.

Budapesten Mágnás Elza gyilkosának 
felbujtója. Kóbori Rózsi még most is, hogy 
az esküdtszék már életfogytig tartó fegyház- 
ra Ítélte, még mindig az élet örömeire gon­
dol. Feje fölött lóg még a Kúria Ítélete is, de 
ő állhatatosan bízik a sors kedvezéseiben. 
Még a sorsjegyével is törődik. Van ugyanis 
egy jószivsorsjegye s neon mondott le arról, 
hogy ezzel a sorsjeggyel nyerni fog. Mária- 
nosztráról, ahol ez időszerűit raboskodik, 
anyjához irt levelében sürgette meg Kóbori 
Rózsi sorsjegye ügyét, özvegy Kóbori Pétér­
nének Abrudbányáról Rózsi védőjéhez, dr. 
Weisz Ödönhöz küldött e levele tanúsága 
szerint:

Tekintetes doktor ur!
Tudatom, hogy Mária-Nosztráról levelet» 

kaptam Rózsitól, ö azt hiszi, hogy kofferje, 
vagyis a holmija haza lett szállítva. Ezért 
arra kér levelében, hogy küldjék el neki egy 
pár darab tárgyat, tükröt, legyezőt, a kis ol­
lót, papucsot és hálóköpenyt, továbbá az ál­
moskönyvet, mert ezekre szüksége van. Én 
megírtam neki, hogy a koffer még ott van 
Budapesten és Így nem küldhetők semmin 
Még azt is kérdi aztán Rózsi, hogy a sorsje­
gye dolgában mit igazítottunk e.l a bankban, 
visszaválthattuk-e a bankból és vájjon nem 
nyert-e már a sorsjegy?

Nagyon szépen könyörgöm a tekintetes 
doktor Urnák, járjon utána a kéréseknek, 
hogy a Rózsi megkaphassa a kért dolgokat.

Kezeit csókolja alázattal, Abrudbánya, 
1014. julius 20.

Özvegy Kóbori József né.
Dr. Weisz Ödön érdeklődött a dolgok 

iránt, de persze a tükör, legyező és egyéb 
dolgokról aligha lehet valami, mert ebbe 
már Márianosztrán is beleszólnak.

ípszsrtár
áthelyezés !

Mihalovits Jenő
gyógyszerész lapunk t. olva­
sóinak ezúton hozza szives 
^ tudomására, hogy ^

.Kigyó' gyógyszertárát
^ eddigi régi helyéről ^ 
a tőszomszédos sarok-

házba
(a Kistemplom mellett, :: a 
Piacz- és Széchenyi-utcák 
sarkán levő br. Podmanitzky- 

féle házban)

helyezte át
Ie
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Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

_ igaza van, feleié Granby, csak nem
megfeledkeztem . . . egyébiránt mit se aggód­
ik miattok — jó helyen vannak azok ón ná-
lam'ostrichot csaknem a guta ütötte meg dü-

_ Hát ez a szótartás? kiáltá, ennyit le­
det az ön szavában megbízni?

Granby mosolygott.
Szavamat adom önnek, hogy azokat 

nem fogom az ön vesztére felhasználni . . . 
egyenlőre még szükségem lenne reájok, de 
ha ön mindenáron birni akarja . . . kész va­
gyok azokat önnek átadni.

Ezzel átnyújtó Ostrichnak a csomót, ki 
felbontó azt s mohón nézegette az 

azok aláírását.
legott
egyes leveleket s

— Nemde a valódiak? kérdé Granby gú­
nyosan. . . „ .

Ostrich nagyot fújt, mi nala megkonnyeb 
bülést jelentett s íróasztalába zárta a ve­
szedelmes leveleket.

Aztán Granbyhoz fordult s magasra egye 
nesedett székében.

_ Uram, ön hatalmamban van! kiáltó.
— Ne beszéljen!
— Istmétlem, hogy ön hatalmamban van 

s hogy önt meg fogom semmisitteni folytató 
Ostrich.

•- Erre csakugyan kiváncsi vagyok, fe­
leié Granby rendíthetetlen nyugalommal.

— ön azt hiszi, mondá Ostrich, hogy 
nem forog több hamisítványa közkézen, mint 
csak azok. melyek összegét az előbb nyug­
táztatta általam?

— Meglehet viszonzá Granby.
— Tudja-e, hogy azok a hamisítványok 

az én birtokomban vann-k?!
— Eszemágában sincs azt kétségbe 

vonni.
— És még sem reszket?
-- Vájjon kitől és mitől?
Ostrich azt hívén, hogy most már 6 ke­

rekedett felül győzelmes tekintettel folytató:
— Azok az okmányok, melyekre ön ha­

talmát alapitá, immár az én fiókomban van­
nak: ebyéb okmányok, melyekkel engem 
comnromitálni lehetne, nincsennek — nem 

léteznek, mert a zálogleveleket kizárólag 
Robb hamistotta s az én bünrészességem 
semmivel sem bizonyítható be . . . Érti már 
most, hogy miért tartom önt hatalmamban?

-• Megvallom . . . nem értem.
Ostrich Granbyt üstökön szerette volna 

ragadni, hogy veszélyes helyzetét vele meg­
értesse.

— Az ön által hamisított váltók közül 
még négy darab kezeim közt van, orditá Ost­
rich s azokkal ónt megsemmisíthetem!

— Hogy érti ön ezt?
— Úgy, hogy önt rögtön elfogatom s a 

fenyitőtörvényszék elé állíthatom.
— És mi tartja önt vissza ettől?
Ostrich csaknem a maga haját tépte dü­

hében, mikor látta, hogy ez a rettenetes em­
ber sem megijedni, sem pedig megérteni nem 
akarja őt.

— Semmi seem fog visszatartani, kiáltó 
csaknem Granby füléhez hajolva, én önt be 
fogom kísértetni!

— Beszéljünk okosan, feleié Granby mo­
solyogva. Mutassa elő azokat az úgynevezett
hamasitványokat?

— Azt már ne mteszem!
— Állítson ki tehát egy nyugtét, hogy 

átvette azokat az összegeket, melyekről ama 
váltók szólnak.

— Azt sem teszem; vagy pénzt ide, vagy 
pedig — hamisítványokat a hamisítványo­
kért.

— Miféle hamisítványokat akar ön? — 
kérdé Granby.

*- ^ zálogleveleket, feleié Ostrich.
Granby úgy tett, mitha gondolkoznék.

Ostrich azalatt oly arcot vágott, mely- 
lyel önmagának akart hízelegni diplomati­
kus fellénéseért.

— írja csak meg a nyugtát, — mondá 
Granby egy kis váltatva.

Ostrich szemében egy fénysugár, a dia­
dalmi érzet fénysugara csillámlott fel.

— Győztem, gondolta magában, győz­
tem, reszkessetek tőlem mindaketten!

— A nyugtákat mindaddig nem állítom 
ki, mig csak ama famózus zálogleveleket az 
asztalon kiterítve nem látom, mondá fen- 
hangon.

— Mondtam már, hogy Írja meg a nyug­
tát, mondá Granby türelem ti énül.

— Ide a záloglevelekkel!
— ön tehát bizalmatlankodik? Jól van, 

én is bizalmatlan leszek; nem is hiszem, hogy 
azok a bizonyos váltók önnél vannak.

Ostrich szó nélkül felkelt székéről, a 
pénzes szekrényhez lépett s kivette abból a 
váltókat.

— Itt vannak, la! mondá oly tekintettel, 
melylyel Granbyt leakarta sújtani.

Granby elérkezettnek látta az időt a má­
sik csapás megtételére.

— ön tehát azth iszi, hogy hatalmában 
tart? kérdé — Ostrichra kicsinylő tekintetet 
vetve.

— Feltétlenül.
— Ászt hiszi továbbá, hogy önhöz semmi 

oldalról sem lehet már hozzá férni?

(Folyt, köv.)

Csőd alatti kiárusítás.
Vb. Fenyő Sándor és Fia cég csődtö­

megéhez beleltározott férd divat cikkek, 
ingek, kalapok, nyakkendők, férfiruha­
szövetek a Piac-utca 63. szám alatti üzlet- 
helyiségben mélyen, a becsáron alul áru- 
sittatnak.

Dr, Éricz Ernő
ügyvéd,

csődtömmeggondnok.

Büdszentmihályon,
Piac közepén egy nagyobb

üzlethelyiség
teljes modem berendezéssel, rő-
fös divatárunak f. évi augusztus 15-től 

előnyös feltételek mellett

több évre kiadó.
Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Rosenberg Jakab
Büdesentmlhóly. 13üu

©I© X Ü

esGyermekek

Hasmenése
felnőttek

ellen
legjobb a magas kormány ál­
tal hivatalossá tett, általam 
feltalált, az egész világon ma 

már elterjedt

o
s ebből 
Kapható

it Stílt
készített tabletta, 

minden gyógyszer-
tárban s a feltalálónál

Dr, Sztankay Aba
gyógyszertárába,

Attila-tér, Szent Anna-utca.

RIFIZEMLflP
Kultur szükséglet I ♦ Eredet! űriezar

EGÉSZSÉGÜGYI P&Pm br

Anißol klozetokriál ólért fedhetetlen kellék l
Kivédi sz eldtigulísi, r.dynek egyszeri javítási 
költsége lulhalad;i egész évi Urazer-papir besttr-
aesi költséged' liddlß példátlant elcvé éraki 

600 db bornassInO 24 f. 
600 db fehér ... 28 f. 
Tölgyfából késsült csinos 
szekrény . . . 1 K 80 f.

IIÉIU éálUiri PAPIHNAÖVKüRfcSKEOÉSE.El SlhU.l OEBRECZEW, Főtér.
tfrtÉM 3 litSMBB JOilüiiWajtS! 18 CSDE8 üít

j Felér Eponge
1«— és vászon ™

Mire itazüül
legnagyobb választékban és | 
legolcsóbban szerezhetik be 1

1 kalap-újdonságok, utazó ka- 
1 lapok, selyem gummiköpe- 

nyek most már leszállított

szükségletüket utazó kö­
penyben, divat Ceps angol 
gallérokban. Impregnált és

guminiköpenyekben a

Rózsa áruházában, Rózsa áruházban,
« Alföldi palota. * Alföldi palota. J
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Apró hirdetések egy~ 
szeri beiktatása 10 
szóig 50 fillér, minden 
további szó 5 fillér. 
Vastag betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK
_ Levetheti tudakozódásokra ingyen adunk jeivilagositásl, csak a válaszra szükséges belyeget _

!■ kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija 
előre fizetendő. Vidék­
ről apró hirdetések dija 
levéljegyekben Is be- 
o küldhető. a

Sljániat
Finom,

Iisxliin kezelt kovászos 
ugorka kapható Szá­
rítón) i-utea ti 4622

Szövetek,
prenndin. kartonok, me- 

1 ven leszállított árban 
Benyátys Emilnél, 
tér. "   ”

Reform Ml*8
3 60 fillértől, gumml 
hasfüző fi koronától. - 
Benyáta Emilnél, Főtér

Villám
jöjj—1918- rvi e,Íes . .
folyama kapható a ki-
adóhivatalban. ______

Prágai ,
-unka állandóan friss 
minőségben kapható: |

1 elegy házi Jánosnak

Két
szobás udvari, garzon 
lakásnak is alkalmas 
„kas kiadó. Batthyány
H __ 6000

Elegánsan
bútorozott utcai szoba, 
előszobával kiadó Bá- 

kóci-utca 23. _ S*-
Lucerna

friss vágású ölenként 8 
fill, kapható. Bíró Pál­
iak mikepércsi-uton —

, só kértgazdaságában.
_

Utcai
2 szoba, előszoba, kony
ha. garzonlakásnak is 
alkalmas átadó. Ve ter­

mi 6ű. 6410
Tanítást

vng\ más délutáni mel­
lékfoglalkozást vállal

joghallgató. Pálffy, — 
Varga-n. 12. , h-32

Egy
ji'i menetein tőzsde, vá­
rosról eltávozás miatt 
átadó. C.im a kiadóhiva 
tatban. 6215

Tej
tisztán kezelt, megren­
delhető (Hűeknél. Da­

rabos-utca 20. Telefon: 
774.______ 6275

Használt
boros hordók minden 
nagyságban olcsón ár­

bari kaphatók, Fried- 
lander Testv., Széclm- 

nyi-u. 21). 6404
Díványok

készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, .gar­
nitúra bevonást, matra­
cok felfrissítését jutá­
nyosán válla ja, Arany 
Jánoe-utea 38. Tanuló 

felvétetik. 6380

KOLOSON
érttkpa|Hn>kra

és elsőrendű vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált Jeleik 140 K 
Hasal sersjegyre 90 . 
Osst. väröskereiit sJ40
Clin Arit Irnsti sj. 33 „ 
Erűiket sersjegyre 7 .
Jáeslv 10 .
Brastllka . 20 ..
Kin. rWt kenut ij. 22 ,
A TtBlc*8n apró részlctekbrn 
rarleszthetS :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vonnak, ugv
a leltfiery bektlldésc elleni­
ben a kölcsönt a fenti össicjrc 
felemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még kínéin fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk 

rs rájuk fenti 
kölcsönt adluk. AAó

l hb inteni lUmálm Sütsiv 
istiül ItiivTir:, tHkaszfíly.
SIMONFFY-VTC A I «/.XV, 
Telelőn Z9«. Atapitíu év

Kiadó
egy lioltlielyiség azon­
nal Vár- és Nyomató- 
nfca sarok házban. 
____ 6412

Két
.-szoba s udvari lak as 
mellék helyiségekké! ki­

adó. Vétertia 45. J8416
Poloska

irtási vállalat, a zonal 
a tadó. Jól jövedelmez^ 
Zugó-utra 7. 4627

Cséplést
vállalok, gép azonnal 
szállítható. Fái vason- 
öntőde. Telefon 1)57. 

____ _____________4678
Fizetési

zavarokkal, küzdő ke­
reskedők. iparosok és 
foldbirtokosok ügyei­

nek sikeres rendezését 
vállalom, utólagos dí­

jazással. Elsőrendű ősz 
szeköttetéseim vannak. 
Ajánlatokat ..Volt bank 
igazgató" jelige alatta 
kiadóhivatal továbbit- 

6419
Mamuth

nóvénymolvirtó pur, 
rendit ívül átitató, kel­
lemes bagaria illat. — 
Kapható a Stem kefe- 
gyár városi üzletében.

6350/a

SCereslet.

Irodai
munkában, magyar, ne 
me levelezésben, köny­
velésben jártas férfi 

irodába felvetetik. Ma­
gyar. nemet ajánlatokat 
„Szorgalmas jeligére a 
kiadóhivatalba kérek.

4637

eladás.

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát vé­
szén Steiner Mihály — 
Csokonni-utca 32. 114

Mtiasztalos
tanulók fizetéssel fel vi­
tetnek. Darabos-utca 

17. 4625

Azonnali
belépésre gyermekte­
len házaspár házmes­
ternek felvétetik. Ér­

tekezhetni délután 3 és 
4 óra között. Csemete- 
ntea 7.__________ 6420

Munkás
leányok Burgundia 9. 

asztalos műhelyben fel­
vételnek. 4623

Elveszett
e hó 21-én, a Széchenyi 
utcától, nyngoti soron 
keresztül, a Hatvan­
ul,raig egy bál ruha. 
Megtaláló Széchenyi­

ül r.a 47. alatt illő juia- 
1 ómban részesül, 4624

Bejáróné
delelótre S esi a kert, Po- 
roszlay-ut 28.. felvétetik 

463,5
Elveszett

egy i’ovidszörti. német 
vizsla, feje és farka 
barna, teste stirü barna 
petytyes. alsó jobb szem 

j foga ki van orvé. Meg- 
I találó illő jutalomban 
I részesül. Simonyi-ut 
I 26/b _______________ 4634

Könyvviteli
tanfolyamul végzett 

I leány állást keres. — 
Cint a kiadóhivalitl- 

bfttl, 4630
Augusztus

1-re gyermektelen há­
zaspár házmesternek 

felvétetik. Vúr-u. 4.
4633

Fodrászsegétl
jó munkás azonnal fel- 
v I tutik. Szilágyi, Csapó 
utca. 1632

Jó
felsővé-z mtinkasl keie- 
sok azonnali bel épé»!* 
Hornstein Bethlen-u. | 

7,9. 4636 1

Ondódon Piac dülöbt-n 
3 hold 900 négyszögöl 
szántóföld eladó. A Par 
lag széli ujfóldön 3 liold 
szántóföld eladó. Arany 

János-utca 49. száron 
szép nagy ház, virágos 
udvarral eladó. P.rtekez 
heti ti a tnla jdoriossal *

Alig
használt matt háló­

szoba, világos kredenc, 
pohárszé.k, asztal, szé­
kek, 4 perzsa szőnyeg 
eladó Hatvan-u. 45. 
____________________ 6403

örökösök
osztozkodása miatt ig­

en olcsón eladó a Csa- 
pókertben egy szőlős 
gyümölcsös kort. Érte­
kezhetni. Késes-u. 28. 
____________________ 6266

Eladó
azonnali szállitásra 10 

méterma zsa barack
Nyomtató-utea 7. 6413

Két
agy szekrénnyel, egy 
mosdó és egy sifon el- 
adó Eötvös utca ). 4631

Eladó
Nyil-utca 112. számú 

jól jövedelmező ház. —
Kedvező fizetési felté­

telekkel. 6418

Zongora
hasznait eladó. Cim a
kiadóhivatalban.__ 128

Eladó
azonnal kis mosoda

berendezés, igen olcsón 
Zugó-utra 7. 4626

Eladó
egy lakatos műhely 

felszerelés, halálozás 
miatt. Knzinezi-utca 7.

4623
Eladó

szalon-tükör, ebédlő­
asztal, dívány. 6 hőrSzék 
hencser. iróaszal, egy 

tölgyfa hálószoba. — 
Zugó-utca 7.   4628

Eladó
szép és minden kénye­
lemnek megfelelő szép 
kis úri ház, nagy kert­
tel, a Főtérhez 10 perc.

Felvilágosítást Széc- 
henvikerl, Huszár-utca 

: 0.________________ 4621
Kis-Macson

j S katasztrális hold fold 
I eladó tanyával együtt. 
I Értekezhetni lehet a 
I helyszínen, 39. szám 

alatt. 6417

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régim papiros
olcsón

liaiMaiii.

Hirdetés.
Ivonyár községnek (Biharmegye, vas­

útállomás helyben) 2 drb. kitűnő állapot­
ban lévő angol fehér és nónius fajtájú 7 
éves tenyész-menje eladó. Érdeklődőknek 
azonnal válaszol az elöljáróság.

Kávésok, vendéglősök, cukrászok és egyéb 
fogyasztók figyelmében

Van szerencsém szives tudomásul 
hozni, hogy

tojás cikkeimet
kizárólag raktáramban (Burgondia -i. sz. 

alatt) árusittatom, azokat

sem piacra, sem házhoz nem szállítom,
miért is csak a raktáramból beszerzett 
áruk kifogástalanságáért vállalok fele 
lősséget. Áruim kifogástalanságénál ér 
olcsóságánál fogva a t. fogyasztó közön­
ség jelentékeny megtakarítást érhet el 
miért is, tisztelettel kérem meggyőződés 
végett szükségletét raktáramból besze­
rezni, melyeket ma a következő árakban 
bocsájtom" forgalomba kicsinyben isi 
Friss lámpázott tea tojás 36 drb. 2 korona 
Friss lámpázott főző tojás 40 drb 2 korona 

Tisztelettel

Waitner Sámuel
Tojás nagykereskedő, Burgondia-utca 4

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALMA
Próbaűtreg 40 fillér.

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

■"lac.nó-ea 30. 73

■TiA .tí J

Hódiló körútra 
indul az ui 

kőbányai sörfőzde;

Főraktáros:

Márkus
Debrecen, Hatvan-u. 30.

Telefon 14«

Fopm T SQRF6Z0 R. T.
iinlt

NyoimMioti korfovgógepen (a „Debreczt '«r AKOmdaiában.l Tulajdonos: THAN OXtiJUÁ.


